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Corrigé sujet 5 
 

1. 
  
  
2 6i 2 2i2 6i 2 2 2 6 2 2 2 6 2 6 6 2Z i i

2 2i 8 8 4 42 2i 2 2i

      
     

  
 

2.    2 22
1 2 6 2 6 8z     � � , 1 8 2 2z  � �  et on a 

    

2 1cos
22 2

6 3 2 3sin
22 2 2 2






 


    


 ;   d’où 2
3

k    , avec k�  

      Donc      /3
1

1 32 6 2 2 2 2 cos /3 sin / 3 2 2
2 2

iz i i i e  
 

        
 

 

     2 2 2
2 2 2 4 4 8z     � �  ; 1 8 2 2z  � �  et on a  

    

2 2cos
22 2

2 2sin
22 2






 



  


 ; 2
4

k   , avec k�  

         / 4
2

2 22 2 2 2 2 2 cos / 4 sin / 4 2 2
2 2

iz i i i e  
 

        
 

. 

    On a donc 1

2
1

z
Z

z
   et on a : 1 2arg arg arg 2

3 4 12
Z z z k         , avec k�  

    Donc    cos /12 sin /12Z i   , donc  cos /12 Re( )Z   et  sin /12 Im( )Z   

     et on a :   6 2cos /12
4




  et   6 2sin /12
4





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z i
z i

   


 

22
1

2

3
2 2

z ( 3) 3 9 3 12 2 3

z 1 1 2

2 2 2z 2
z z 2

      

  

   

  .   
1

1 1

1

3 3cos
22 3arg z :

3 1sin
22 3

  
  

  
   

donc 

1
2 2 ;
3

k k   �  



 
 

2 
 

2

2 2

1

1 2cos
22arg :

1 2sin
22

z







 

 
   

 , donc 2 2 ;
4

k k    �  , comme 3 2z z  ,  

 on a : 2 1arg arg 2z z k   , donc 3 2 ;
4

k k   �  

               
 
 
On sait que 2 3 2z z  , on déduit que le triangle BOC est isocèle en O. 

1 (1 ) 1 1 2C BBCz z z i i i i i           , donc 2BCBC z   

2 4BC   et 
2 22 2 2 2 2 2 4OB OC      , on déduit que  2 2 2BC OB OC  et par 

conséquent  
Le triangle BOC est rectangle isocèle en O . 
OADC est un parallélogramme signifie que AD OCz z   , donc  D A Cz z z   ou encore 

1 3 3 2 (1 3)D C Az z z i i i           
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a) 31 izA   ; 33212  iz A    ;   3222 iz A   

    
2 2(1 3)( 2 2) 2 6 ( 6 2)

2( 2 2)( 2 2)
A

C
B

z i i iz
z i i

      
  

 
 ;  

6 2 6 2
2 2Cz i 

   

b) 31 izA      ;    2431 Az  ;  32)
3

sin
3

(cos2)
2
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2
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
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i
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    22 izB     ;   2422 Bz   . 42)
4

sin
4

(cos2)
2
2

2
2(2










i

B eiiz    

      
22 3 2 5

3 4 12

4

4 5 52 2 2(cos sin )
12 12

2

i
i i iA

C
iB

z ez e e i
z

e


  


 

       

     .On a  
2

26
2

26 



 izC

 )
12
5sin

12
5(cos2 




 i     d'où  

5 6 2cos
12 4
 
   et 

5 6 2sin
12 4
 
      
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  a-   4163441 z  ; 3

2

1 2)
3

2sin
3

2(cos2)
2
3

2
1(4










i

eiiz  ;   

Zkkz 


 ,2
3

2arg 1  

         b- 228443 z  ; 4
3 2)

4
sin

4
(cos2)

2
2

2
2(22











i

eiiz   ;     

Zkkz 


 ','2
4

arg 3 . 

        c-  iiiiez
i

232)
22

3(4)
6

sin
6

cos(4)
6

5sin
6

5(cos44 6
5

2 


 . 

        d-  4164122 z    ;   1
4
4

1

2

1

2 
z

z
z
z  ;     

    Zkkzz
z
z
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
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
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





 ,2
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2
6
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5

1
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
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ii
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i
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e

e
z
z

   , 

donc le point B  

    est l’image du point A par la rotation de centre O et d’angle 
6


. 
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1. 2

2 1 1 3 3 3z iz i( i ) i i i          
2.a . Soient  z1 et z2 des  arguments respectifs de z1 et z2 : 

1z ( ) ( )       2 21 3 1 3 4 2  
   z iz i z z    2 1 1 1 2 . On peut aussi utiliser les propriétés du module d'un 
nombre complexe :  

O

C

A

B

u

C

v

1C

2
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1

1

1cos =
2

3sin =
2











-

-
 donc 

1
5= +2k où k Z
3


    

2

2

3cos =
2

-1sin =
2











 donc  

2
-= +2k où k Z
6


    

2.b. 
 3.a. 

12 2 1 3 2 3 2 2 3 Az ( i ) i i z         
    
       2 2 3 2 2 3A Bz ( i ) i z          
3.b. voir dessin ci-contre  
3.c. 

2 2 3 2 2 3

2 2 3 2 2 3 4 4 3
B AABz z z i ( i )

i i i

      

     



 

2 24 4 3

16 48 64 8 8

B AABAB z z z ( )

AB cm

    

    


.    

8 2 2 3 6 2 3C BBCz z z i i        
2 26 2 3 36 16 52 2 13C BBCBC z z z ( )         . BC = 2 13 cm  

8 2 2 3 10 2 3C AACz z z i i       .
2 210 2 3 100 12 112 16 7 4 7C AACAC z z z ( )           . AC = 4 7 cm .  

2 2

2

AB +BC =64+52=112

AC =112




 donc AC AB BC 2 2 2  

                                               d'après la réciproque du théorème de Pythagore ABC 
est rectangle en B. 
3.d. Pour que ABCD soit un rectangle il suffit que ABCD soit un parallélogramme 
puisque ABC est un triangle rectangle. Pour que ABCD soit un rectangle il suffit 
donc que . 
Soient z A , z B , z C , z D les affixes respectifs de A,B, C, D. 
De AB DC

 
. On en déduit : AB DCz z   or 4 4 3ABz i   et C D DDCz z z 8 z     

soit D4 - 4i 3 = 8 - z  , D8 - 4 + 4i 3 = z  , soit D4 + 4i 3 = z  ;  4 + 4i  est donc l'affixe 
du point D. 
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